

1. Сбережения как источники инвестиций.
2. Экономическая сущность инвестиций.
3. Экономическая сущность инвестирования.
4. Содержание и структура инвестиционно-го процесса.
5. Участники инвестиционного процесса.

В рамках каждого подраздела составлены тестовые задания (вопросы).

Каждое тестовое задание имеет три варианта ответа, один из которых является верным.

Четкое соответствие разделов сборника тестов содержанию разделов дисциплины позволяет получить существенный «образовательный» эффект в процессе обучения, т.к. каждая пройденная тема закрепляется тестовыми заданиями. При этом тестовые задания могут быть использованы и до рассмотрения темы на семинарском (практическом) занятии, в качестве определите уровня самостоятельной подготовки учащихся к теме (разделу) дисциплины

Использование данного УМП в процессе изучения курса «Инвестиции» способствует:

- формированию у студентов теоретических знаний об основах инвестирования и практических навыков по применению имеющейся методологии и методических приемов к процедурам принятия и реализации инвестиционных решений;

- освоению инструментария, предназначенного для оценки различного рода инвестиционных решений;

- развитию у студентов современного рыночного мышления в сочетании с необходимостью соблюдения национальных приоритетов и государственных интересов в процессе осуществления инвестиционной деятельности.

Учебно-методическое пособие активно используется в учебном процессе в Пятигорском государственном гуманитарно-технологическом университете.

**ПЕРВИЧНЫЙ УЧЕТ ЗАТРАТ
И ГОТОВОЙ ПРОДУКЦИИ (РАБОТ,
УСЛУГ) В СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ
ОРГАНИЗАЦИЯХ**

(учебно-методическое пособие)

Безверхая Е.А., Шумакова О.В.

*Омский государственный аграрный
университет им. П.А. Столыпина, Омск,
e-mail: ShumakovaOV@mail.ru*

Основная цель данного издания – помочь студентам в изучении теоретических вопросов развития практических навыков по разделу «Первичный учет затрат и готовой продукции (работ, услуг) в сельскохозяйственных организациях» дисциплин «Бухгалтерский финансовый учет» и «Бухгалтерский управленческий учет».

Данное учебно-методическое пособие предназначено для студентов вузов, обучающихся по экономической специальности 080109.65 – Бухгалтерский учет, анализ и аудит и направлению

подготовки 080100.62 – Экономика. Может быть использовано слушателей системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации специалистов по бухгалтерскому учету.

Настоящее учебно-методическое пособие стало результатом анализа опыта, накопленного преподавателями кафедры бухгалтерского учета и аудита за годы преподавания дисциплины «Бухгалтерский финансовый учет» и «Бухгалтерский управленческий учет». Пособие разработано в соответствии с требованиями ГОС ВПО второго поколения (2000) и на основе примерных программ дисциплин «Бухгалтерский финансовый учет» и «Бухгалтерский управленческий учет».

Учебно-методическое пособие содержит сведения об организации первичного учета затрат и готовой продукции (работ, услуг) в растениеводстве, животноводстве, промышленном, вспомогательных производствах, общехозяйственных и общепроизводственных расходов и организации документооборота, методике заполнения первичной документации по учету затрат, готовой продукции и составления графика документооборота в сельскохозяйственной организации. В нем приведен графический материал, иллюстрирующий первичные документы и график документооборота в сельскохозяйственных организациях.

Подробное изложение примеров по заполнению первичных документов позволит наиболее точно понять методику их заполнения и приобрести практические навыки по их составлению. Примеры заполнения первичных документов приведены на типовых бланках, рекомендованных для сельскохозяйственных организаций в соответствии с приказом Минсельхоза РФ «Об утверждении специализированных форм первичной учетной документации» от 16.05.03 №750. Все это указывает на актуальность материала, приведенного в пособии и необходимости применения его в практической деятельности.

Приступать к работе с пособием следует только после изучения теоретической базы бухгалтерского учета и нормативных документов по каждому разделу. Предложенный в приложении глоссарий значительно облегчит работу и поможет лучше ориентироваться в терминологии первичного учета затрат и готовой продукции. Однако необходимо следить за изменениями, происходящими в системе нормативного регулирования бухгалтерского учета Российской Федерации. А данное учебно-методическое пособие поможет разобраться в типичных ситуациях по заполнению первичных документов и составлению документооборота.

Авторами работы являются доцент Безверхая Елена Алексеевна, которая осветила вопросы следующих разделов: «Теоретические основы организации первичного учета затрат

и готовой продукции (работ, услуг)», «Организация первичного учета затрат» и «Организация первичного учета готовой продукции (работ, услуг)» и доцент Шумакова Оксана Викторовна, которая раскрыла понятие документооборота, его значимость в разделе «Организация документооборота в сельскохозяйственных организациях». Авторами совместно был рассмотрен вопрос о методике заполнения первичной документации по учету затрат в растениеводстве, животноводстве, промышленном и вспомогательных производствах, общехозяйственных и общепроизводственных расходах, освещена современная методика составления документооборота в сельскохозяйственных организациях, совместно написаны предисловие, введение, вопросы для самоконтроля, заключение, глоссарий, приложения, список рекомендуемой литературы.

Авторы надеются на то, что предлагаемое учебно-методическое пособие окажет помощь в изучении указанных дисциплин, и просят читателей направлять отзывы по электронной почте: ShumakovaOV@mail.ru или обращаться по адресу: 644008, г. Омск, ул. Физкультурная, 8е.

**СРАВНИТЕЛЬНЫЙ АНАЛИЗ
ИННОВАЦИОННОЙ АКТИВНОСТИ
СУБЪЕКТОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(коллективная монография)**

Белоусова О.М.

*Финансовый университет при Правительстве
Российской Федерации, Химки,
e-mail: OBelousova@fa.ru*

Под научной редакцией д.э.н., профессора О.М. Белоусовой.

В монографии представлены новые подходы к измерению инновационной активности субъектов Российской Федерации в контуре развития региональной инновационной системы Федеративного государства.

Практическое значение исследования состоит в разработке предложений государственного управления мониторингом инновационной активности регионов России. В работе также проведен сравнительный анализ данных, полученных по методике «Оценка влияния выделенных экспертным путем факторов на результативность инновационной деятельности» и методике Минэкономразвития оценки инновационной активности субъектов Российской Федерации, предложены критерии оценки уровня инновационного развития субъекта Российской Федерации.

На основании настоящих общих выводов и предложений были подготовлены предложения для федеральных и региональных органов власти и управления (Минэкономразвития РФ, Минфин РФ, Минрегион РФ, Агентство стра-

тегических инициатив) по формированию конкретных шагов в сфере государственного управления мониторингом инновационной активности регионов Российской Федерации; законодательного обеспечения инновационной деятельности; развитии методологии оценки инновационной активности субъектов РФ.

Содержащиеся в исследовании научные выводы и предложения могут послужить основой по совершенствованию мониторинга нормативно-правовой базы оценки инновационной активности субъекта Российской Федерации, гражданско-правовых изысканий в сфере более точного определения категорий «инновация», «инновационная активность».

Современная ситуация в инновационной сфере требует новых подходов к измерению параметров инновационной активности субъектов Российской Федерации в контуре развития региональной инновационной системы. В современных условиях оценка инновационной деятельности на уровне регионов, предопределяет эффективность анализа инновационного процесса на уровне федерального центра.

Проблемы, связанные с инновационным развитием регионов находят свое отражение в современных исследованиях. Это связано с тем, что в современных экономических условиях одним из конкурентных преимуществ региона является его инновационная активность. Мониторинг субъектов инновационной деятельности на территориальном уровне в настоящее время вышел за пределы сферы чисто научного исследования и приобрел характер проблемы предоставления качественной управленческой информации.

Таким образом, представленные результаты коллективной работы исследователей, по одной из важных проблем в области экономики – инновационному развитию региональных инновационных систем, являются актуальными, и заключается в необходимости исследования методологических аспектов инновационной активности субъектов Российской Федерации, на основе анализа:

- факторов и условий, оказывающих влияние на эффективность инновационного процесса в экономике региона;

- состояния инновационного потенциала как базиса формирования региональной инновационной системы;

- макроэкономических показателей, определяющих состояние инновационного процесса в регионе.

Научная новизна исследования в целом состоит в обосновании нового подхода к оценке инновационной активности субъекта Российской Федерации в контуре макроэкономических преобразований региональной экономики в России в целях экономического роста.